

Το συνέδριο του Institute of International Finance στην Αθήνα

Επιμέλεια: **ΑΛΕΚΟΣ ΛΙΔΩΡΙΚΗΣ**
Δημοσιογράφος

Με τη συμμετοχή 500 διοικητικών στελεχών από ισχυρούς διεθνείς χρηματοοικονομικούς οργανισμούς, καθώς και επικεφαλής κεντρικών τραπεζών και διεθνών οικονομικών οργανισμών, πραγματοποιήθηκε τον Ιούλιο στην Αθήνα η εαρινή συνάντηση του Institute of International Finance (IIF). Ήταν μια από τις μεγαλύτερες συγκεντρώσεις ηγετικών στελεχών από το χρηματοοικονομικό τομέα που έχουν γίνει στη χώρα μας.

Ο πρωθυπουργός, κ. Κώστας Καραμανλής, σε ομιλία του στο συνέδριο αναφέρθηκε στο σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει η χώρα μας στη Ν.Α. Ευρώπη, καθώς μετεξελίσσεται στο οικονομικό και εμπορικό κέντρο της ευρύτερης περιοχής, αποτελώντας τη γέφυρα Ανατολής και Δύσης, Βορρά και Νότου.

Ο υπουργός Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Γιώργος Αλογοσκούφης, παρουσίασε τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας και αναφέρθηκε στα αποτελέσματα της οικονομικής πολιτικής.

Στην κεντρική συνέντευξη Τύπου ο πρόεδρος του ΔΣ του IIF και πρόεδρος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Ομίλου της Deutsche Bank, κ. Josef Ackermann, εξήγησε τις επιδόσεις της ελληνικής οικονομίας, δίνοντας έμφαση στους υψηλούς αναπτυξιακούς ρυθμούς και τη μείωση του δημοσιονομικού ελλείμματος, υπογραμμίζοντας ότι η Ελλάδα μεγιστοποιεί τα οφέλη από τη συμμετοχή της στην ΕΕ.

Σημαντική ήταν η συμμετοχή διοικήσεων κεντρικών τραπεζών από χώρες της Ασίας, της Λατινικής Αμερικής και της Ν.Α. Ευρώπης, ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η παρουσίαση του αντιπροέδρου της ΕΚΤ, κ. Λουκά Παπαδήμου, για τις προοπτικές της ευρωπαϊκής οικονομίας.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου του στην Αθήνα το IIF δημοσιοποίησε τρεις μελέτες με θέματα διεθνούς ενδιαφέροντος:

- Οι προοπτικές των εισροών κεφαλαίων στις αναδυόμενες αγορές διεθνώς
- Οι επενδύσεις του πλούτου των πετρελαιοεξαγωγών αραβικών χωρών που αποκτούν από το πετρέλαιο
- Οι προοπτικές των αναδυόμενων ευρωπαϊκών οικονομικών.

Το Institute of International Finance ιδρύθηκε το 1983. Με περισσότερα από 350 μέλη από 65 χώρες, είναι η μόνη διεθνής ένωση χρηματοοικονομικών οργανισμών. Μέλη του IIF από την Ελλάδα είναι η Εθνική Τράπεζα, η Alpha Bank, η EFG Eurobank, η Εμπορική τράπεζα, η Τράπεζα Πειραιώς και η Aspis Bank.

Η επόμενη εαρινή συνάντηση των μελών του IIF θα γίνει στο Ρίο ντε Ζανέιρο, το Μάιο του 2008.

*Ο πρόεδρος της Alpha Bank και μέλος του ΔΣ του IIF,
κ. Γιάννης Κωστόπουλος, δήλωσε για το «ΔΕΛΤΙΟ»:*

«Είμαι ευτυχής που είχαμε την ευκαιρία να καλωσορίσουμε στη χώρα μας τους εκλεκτούς προσκεκλημένους. Το IIF, στο οποίο συμμετέχουν τραπεζικά και άλλα χρηματοοικονομικά ιδρύματα από όλο τον κόσμο, είναι ένας οργανισμός ερευνών και αναλύσεως θεμάτων πολιτικής εποπτικού, χρηματοοικονομικού και οικονομικού χαρακτήρος. Στόχος είναι η διαμόρφωση βέλτιστων συνθηκών λειτουργίας του διεθνούς χρηματοοικονομικού συστήματος στους τομείς αναλύσεως και διαχείρισεως κινδύνων, εταιρικής διαφάνειας και διακυβερνήσεως και συμμορφώσεως προς το εποπτικό πλαίσιο.

Η σύνοδος των μελών του IIF στην Αθήνα, όπου οι κύριοι χορηγοί ήταν η Alpha Bank και η Εθνική Τράπεζα, έδωσε την ευκαιρία να προβληθεί η χώρα μας ως κύριος πόλος εξελίξεων στην ευρύτερη περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης.

Η παγκόσμια τραπεζική κοινότητα είχε, επίσης, την ευκαιρία να ενημερωθεί για τις επιτυχίες και τις προοπτικές της ελληνικής οικονομίας από τον Πρωθυπουργό και τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας, που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση».